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1. Пояснительная записка

Цель промежуточной  аттестации  –  оценивание  промежуточных и окончательных результатов
обучения  по  дисциплине,  обеспечивающих  достижение  планируемых  результатов  освоения
образовательной программы.

Формы промежуточной аттестации: 
зачет – 8 семестр (ОФО), 4 курс (ЗФО)

Перечень компетенций, формируемых в процессе освоения дисциплины

Код и наименование компетенции Код индикатора достижения компетенции

ОПК-10: Способен формулировать и решать 
научно-технические задачи в области своей 
профессиональной деятельности

ОПК-10.2: Проводит самостоятельные научные исследования, в 
том числе поиск, отбор и анализ информации

Результаты обучения по дисциплине, соотнесенные с планируемыми 
результатами освоения образовательной программы

Код и наименование индикатора
достижения компетенции

Результаты обучения по дисциплине Оценочные
материалы

ОПК-10.2:  Проводит
самостоятельные  научные
исследования, в том числе поиск,
отбор и анализ информации

Обучающийся  знает:  функционал  цифровых  инструментов  и
возможность  их  использования  в  автоматизированных  системах
управления, мониторинга работы, учета и анализа данных, оценки
состояния устройств электроснабжения

Тест:
1-78

Обучающийся  умеет:  анализировать  потенциал  современных
цифровых  технологий  и  оборудования  с  позиции  их
использования в системах электроснабжения

Задания:
1-3

Обучающийся владеет: навыками выбора технологий для решения
задач эксплуатации и обслуживания систем электроснабжения

Задания:
4-6

Промежуточная аттестация (зачет) проводится в одной из следующих форм: 
1) тестирование;
2) выполнение заданий в ЭИОС СамГУПС.



2. Типовые1 контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений,
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности компетенций

2.1 Типовые вопросы (тестовые задания) для оценки знаниевого образовательного
результата

Код и наименование индикатора достижения компетенции Образовательный результат
ОПК-10.2:  Проводит  самостоятельные  научные
исследования,  в  том  числе  поиск,  отбор  и  анализ
информации

Обучающийся знает: функционал цифровых инструментов и
возможность  их  использования  в  автоматизированных
системах управления, мониторинга работы, учета и анализа
данных, оценки состояния устройств электроснабжения

1. Из предложенного перечня, выберите технологии, которые не относятся к сквозным.
а) Технологии виртуальной и дополненной реальности
б) Технологии распределенных реестров
в) Интернет вещей
г) мобильные сети связи четвертого поколения
д) цифровые сервисы RPG
2. Что включает в себя Долгосрочная программа развития ОАО «РЖД» до 2025 года?
а) Стратегия цифровой трансформации
б) Программа развития информационных технологий
в) Цифровые платформы
г) Приоритетные цифровые технологии
3. К какой цифровой платформе относятся системы обеспечения движения поездов?
а) Оператор линейной инфраструктуры
б) Управление перевозочным процессом
в) Тяговый подвижной состав
г) Непроизводственные процессы
4. Сколько цифровых платформ запланировано создать в рамках Стратегии цифровой трансформации ОАО

«РЖД»?
а) 8
б) 6
в) 4
г) 7
5. Что такое методы цифрового моделирования в строительстве и эксплуатации (BIM)?
а)  Совокупность  графических  элементов  и  информации,  служащая  ресурсом  знаний  о  проектировании,

модернизации,  реконструкции  и  строительстве  инфраструктурного  объекта,  представленная  в
структурированном и взаимосвязанном электронном виде

б) Инновационная технология создания цифровых инженерных данных
в) Цифровая железная дорога
г)  Интеллектуальные управляющие системы в которых не менее половины добавленной стоимости создается с

помощью цифровых технологий
6. Какие  технологии  относят  к  основным  технологиям  цифровой  железной  дороги?  Выберите  все

правильные ответы.
а) Промышленный интернет вещей – IIoT
б) Мобильные приложения
в) Системы распределенного реестра
г) Робототехника и сенсорика
7. Какие  технологии  относят  к  перспективным  технологиям  цифровой  железной  дороги?  Выберите  все

правильные ответы.
а) Промышленный интернет вещей – IIoT
б) Мобильные приложения
в) Системы распределенного реестра
г) Робототехника и сенсорика
8. На какие аспекты направлена «Сквозная» цифровая технология? Выберите все правильные ответы!
а) повышение результативности, точности или иных значимых характеристик технологического процесса
б) повышение качества или иных значимых характеристик производимых (поставляемых) товаров, оказываемых

услуг и выполняемых работ (в том числе за счет сокращения брака)
в) снижение издержек при производстве (поставке) товаров, оказании услуг и выполнении работ
г) Робототехника и сенсорика
д) Интеллектуальные управляющие системы в которых не менее половины добавленной стоимости создается с

помощью цифровых технологий

1 Приводятся  типовые  вопросы  и  задания.  Оценочные  средства,  предназначенные  для  проведения  аттестационного
мероприятия, хранятся на кафедре в достаточном для проведения оценочных процедур количестве вариантов. Оценочные
средства  подлежат  актуализации  с  учетом  развития  науки,  образования,  культуры,  экономики,  техники,  технологий  и
социальной сферы. Ответственность за нераспространение содержания оценочных средств среди обучающихся университета
несут заведующий кафедрой и преподаватель – разработчик оценочных средств.



9. За  счёт  чего  BIM-модели  позволяют  управлять  безопасностью  технологических  процессов  на
железнодорожном транспорте?

а) За счет управления жизненным циклом объектов железнодорожного транспорта
б) За счёт сокращения трудозатрат и за счёт устранения информационных разрывов
в) За счёт управления экономическими и правовыми процессами содержания и владения
10. Для чего запланировано создание восьми цифровых платформ, каждая из которых становится базовым

элементом IT-инфраструктуры ключевых сфер деятельности РЖД?
а)  Это  комплекс  взаимосвязанных  технологических  решений,  обеспечивающих  поддержку  сквозных

информационных технологий
б)  Это  направления  развития  технической  и  инфраструктурной  базы  для  обеспечения  реализации  Стратегии

цифровой трансформации
в)  Это  информационные  технологии,  которые  позволят  повысить  скорость  планирования  перевозок  за  счет

оперативной актуализации с учетом новых факторов
11. Какая проблема возникла при цифровизации энергетического комплекса?
а) Киберответсвенность
б) Кибербезопасность
в) Киберохраняемость
12. За счет чего повышается компактность тяговых подстанций?
а) Модульное исполнение
б) Отказ от ОРУ-110/220 кВ
в) Переход на видеонаблюдение за подстанцией
13. Мониторинг и диагностика состояния оборудования по основным параметрам в режиме on-line позволяет:
а) Перейти от профилактического ремонта оборудования к ремонту по состоянию
б) Усилить качество наблюдений
в) Увеличить межремонтный период
14. В чем заключается особенность тяговой сети ?
а ) Большая протяженность исследуемого полигона
б) Низкий уровень напряжения
в) Большие токовые нагрузки
15. Как называется новая система мониторинга и диагностики?
а) Интернет предметов
б) Интернет вещей
в) Интернет приборов
16. Для  чего  предназначена  система  оптического  контроля  грузовых  вагонов  и  цистерн?  Выберите  все

правильные ответы!
а) Для автоматической регистрации
б) Для распознавания номеров железнодорожных вагонов и цистерн на железно дорожных узлах
в) Для регистрации номеров транспортных контейнеров
г) Для создания полностью бесконтрольного поезда
17. Для используются  технологии интернета  вещей в  настоящее  время  на  железнодорожном транспорте?

Выберите все правильные ответы!
а) В работе с подвижным составом
б) Чтобы следить за железнодорожной инфраструктурой
в) Для работы с персоналом
г) Чтобы создать полностью бесконтрольный поезд
18. Что позволяют технологии интернета вещей при работе с персоналом? Выберите все правильные ответы!
а) Позволяет отслеживать нахождение сотрудников в опасных зонах
б) Оснащены ли работники средствами индивидуальной защиты
в) Позволит быстро среагировать на аварийные ситуации и экстренно их предотвратить
19. Могут ли технологии интернета вещей быть важной частью сквозного бизнес-процесса компаний?
а) Верно
б) Не верно
20. Сколько аварийных ситуаций при эксплуатации подвижного состава по данным аналитиков, обусловлены

его техническим состоянием?
а) 30%
б) 70%
в) 40%
г) 60%
21. Какие параметры способен измерить и зарегистрировать самоходный диагностический комплекс?
а) Параметры контактной сети, пути, средств автоматики, телемеханики и связи, габариты расположения пути по

отношению к платформам и другие
б) Параметры проходящего подвижного состава или вибрации, которую он вызывает, может обнаружить дефекты

как путей, так и самого подвижного состава
в)  Параметры  путей,  рельс,  стрелочных переводов,  светофоров  и  др.  С  помощью датчиков  можно  следить  за

состоянием инфраструктуры в реальном времени и прогнозировать предотказные состояния
22. Что такое документ?
а) деловая бумага, подтверждающая какой-нибудь факт или право на что-нибудь



б) деловая бумага с подписью и печатью
в) деловая бумага, имеющая ценность
23. Что позволяет эффективно ускорить поиск и доступ к нужному документу?
а) компьютер
б) архив
в) система электронного документооборота
г) картотека
24. Что гарантирует целостность электронного документа
а) электронная цифровая подпись
б) антивирусная защита
в) администрирование доступа к информации
25. Назначение технологии блокчейн
а) дублирование данных
б) обеспечение целостности информации
в) создание Биткойнов
г) выполнения транзакции
26. Что может входить в функционал систем электронного документооборота?
а) обработка входящих и исходящих документов
б) оформление и хранение личных дел сотрудников
в) распределение задач и контроль их выполнения
г) совместное ведение проекта группой специалистов
д) все перечисленное
27. Комплекс  информационных систем,  используемых в  инфраструктурных хозяйствах,  на  текущий день

насчитывает:
а) Более 500 систем и АРМ
б) Более 300 систем и АРМ
в) Более 200 систем и АРМ
28. Система ЕСМД призвана:
а) Автоматизировать процесс мониторинга и диагностирования объектов инфраструктуры
б) Автоматизировать процесс передачи показаний счетчиков с тяговых подстанций
в) Отслеживать единую систему моделирования движения
29. Модуль Типовой системы управления инцидентами предназначен для:
а) предотвращения отказов на всех объектах контроля
б) автоматизации процессов учета и контроля устранения неисправностей и предотказных состояний (инцидентов)

на объектах инфраструктуры
в) сбора статистических данных о результатах отказов
30. Сколько  уровней  содержит  Единая  корпоративная  автоматизированная  система  управления

инфраструктурой
а ) 3
б) 4
в) 5
31. Чем достигается прозрачность процессов?
а) автоматизацией информационного обеспечения
б) переходом на электронный документооборот
в) созданием единой локальной сети корпорации
32. Для  получения  информации  о  результатах  моделирования  и  прогнозирования  процессов

энергообеспечения поездной работы используют:
а) однофакторные и многофакторные модели
б) только однофакторные модели
в) только многофакторные модели
33. Множественный коэффициент корреляции используется:
а) однофакторные и многофакторные модели
б) только однофакторные модели
в) только многофакторные модели
34. Модель считается значимой при:
а) коэффициенте корреляции R2 > 0,05
б) коэффициенте корреляции R2 > 0,5
в) коэффициенте корреляции R2 > 0,95
35. К эксплуатационным показателям, характеризующим эффективность использования электроэнергии на

тягу поездов, относится:
а) Wуд тяга, кВт·ч/10 тыс. ткм бр – удельный расхода электроэнергии
б) W тяга, кВт·ч – расход электроэнергии на тягу
в) ΔW, кВт·ч – потери электроэнергии в тяговой сети
г) КПД системы электроснабжения
36. Технология больших данных используется для
а) определения взаимосвязи между процессами
б) прогнозирования



в) сбора статистики расхода электроэнергии по тяговым подстанциям

37. Технологическая автоматика решает:
а) Задачи управления, обеспечивающие нормальную работу электроэнергетического оборудования, необходимой

для выполнения им своих функций, определяемых условиями работы в устройствах электроснабжения..
б) Задачи управления процессом электроснабжения, обеспечивающего автоматическое управление в нормальном,

утяжеленном, аварийном и послеаварийном режиме работы электроэнергетическом оборудования
в)  Задачи  управления,  связанные с  автоматизированным сбором,  обработкой информации,  и  централизованным

управлением и контролем устройствами электроснабжения
38. Переключения  коммутационных  аппаратов  и  допуск  к  работе  на  оборудование,  находящееся  в

управлении энергодиспетчера, оформляется:
а) Приказом с записью в оперативном журнале.
б) Распоряжением с записью в журнале установленной формы
в)  Уведомлением  с  записью  в  журнале  установленной  формы  оперативного  персонала,  осуществивший

переключение
39. Системная автоматика решает:
а) Задачи управления процессом электроснабжения, обеспечивающего автоматическое управление в нормальном,

утяжеленном, аварийном и послеаварийном режиме работы электроэнергетическом оборудования.
б)  Задачи управления, связанные с автоматизированным сбором,  обработкой информации,  и централизованным

управлением и контролем устройствами электроснабжения
в) Задачи управления, обеспечивающие нормальную работу электроэнергетического оборудования, необходимой

для выполнения им своих функций, определяемых условиями работы в устройствах электроснабжения
40. Энергодиспетчер,  управляющий электроустановками дистанции электроснабжения,  обязан  (исключить

лишнее):
а) Обеспечить нормальную работу устройств электроснабжения.
б) Выполнять оперативное управление устройствами электроснабжения.
в)  Обеспечить  организацию  технического  обслуживания  и  ремонта  устройств  электроснабжения  дистанции

электроснабжения.
г) Устранять нарушения нормальной работы устройств электроснабжения с учетом поездной обстановки.
д) Произвести осмотр оборудования тяговой подстанции, причем осмотр проводится одновременно принимающим

и сдающим смену
41. Какие недостатки имеются у существующих автоматизированных рабочих мест энергодиспетчера?
а) высокая трудоемкость формирования большого числа типовых заявок
б) неспособность оказания помощи энергодиспетчеру в нештатных и аварийных ситуациях
в) отсутствие контроля положения аппаратуры после переключений
г) все перечисленное
42. Цифровая подстанция это
а) подстанция, оснащенная комплексом цифровых устройств, обеспечивающих функционирование систем релейной

защиты и автоматики,  учета  электроэнергии,  АСУ ТП, регистрации аварийных событий по протоколу МЭК
61850

б)  подстанция,  оснащенная  комплексом  цифровых  устройств,  обеспечивающих  функционирование  систем
релейной защиты и автоматики, учета электроэнергии, АСУ ТП, регистрации аварийных событий по протоколу
МЭК 61950-5-104

в)  подстанция,  оснащенная  комплексом цифровых устройств,  обеспечивающих функционирование систем РЗА,
АСКУЭ, АСУ ТП

43. Преимущества цифровой подстанции
а)  сокращение  длительности  перерывов  в  электроснабжении  потребителей  в  аварийных  режимах  работы  –

уменьшение недоотпуска электрической энергии
б) типизация и автоматизация проектных решений – снижение времени на проектирование
в) исключение ошибочных действий персонала, производящих оперативные переключения на ПС – уменьшение

травматизма
г) все варианты
44. Недостатки ЦП
а) необходимость квалифицированного обслуживающего персонала
б) отсутствие единой нормативной базы на проектирование
в) система автоматизации подстанции для контроля, защиты и наблюдения
г) связь внутри подстанции и от подстанции до удаленных центров управления сетью
45. Какова частота дискретизации в МЭК 61850-9-2LE?
а) 4000 Гц
б) 2000 Гц
в) 50 Гц
г) все варианты
46. Что в себя включает уровень процесса?
а)  все  первичные  устройства,  такие  как  распределительные  устройства  высокого  напряжения  или  среднего

напряжения и трансформаторы
б) устройства интерфейса процесса
в) модули объединения и блокирующие устройства



г) все варианты
47. Что в себя включает уровень присоединения?
а) все контрольные и защитные устройства
б) электронное оборудование для контроля, защиты, связи
в) шину процесса всех преобразователей

48. Что в себя включает станционный уровень?
а) оборудование для управления и защиты станции
б) автоматизированное рабочее место
в) регистраторы помех и способы передачи данных
г) все варианты

49. Что такое ЦДТП?
а)  это  виртуальная  копия  реальной  тяговой  подстанции,  достоверно  воспроизводящая  и  задающая  структуру,

состояние и поведение оригинала в реальном времени
б) цифровой двойник тяговой подстанции
в) цифровой измерительный пакет данных
50. Для решения каких задач нужен ЦДТП
 а) сверка компьютерного представления оригинала с данными реальной подстанции
б) оповещение персонала и поддержка принятия решений
в) прогнозирование изменений оригинала с течением времени
г) все варианты
51. Что надстраивается над онтологической моделью тяговой подстанции
а) цифровые схемы тяговых подстанций (в первую очередь однолинейная схема)
б) электронная документация
в) информационные модели
г) все варианты
52. Информационные модели, структура которых сформирована на основе открытых онтологий и стандартов,

называются
а) ОИМ
б) ЦТП
в) ЗИМ
г) ЦПТ
53. ЗИМ это
а) закрытая информационная модель
б) закрытая интеграционная модель
в) закрытая иммитационная модель
г) все варианты
54. Архитектуру NrjPACK составляет
а) метамодель
б) онтология
в) имитационная модель

55. Преимущество геоинформационной системы
а) повышение наглядности представления объектов, распределенных на территории
б) увеличение информативности
в) повышение качества изображения
г) применение векторной графики
56. Как организовано разделение информация по направлениям в геоинформационной системе?
а) в виде слоев
б) в виде текста и изображений
в) в виде векторных и растровых изображений
57. Что отображается на плане контактной сети?
а) марки опор и их пикеты
б) воздушные стрелки
в) анкеровка
г) разъединители и их положение
д) все перечисленное
58. Как можно использовать интерактивную карту погоды?
а) оценивать влияние погодных условий на параметры контактной подвески
б) использовать прогноз погоды для планирования работ на контактной сети
в) оценивать влияние погодных условий на потери энергии в тяговой сети
г) использовать как причину разрегулировки контактной сети
59. Для чего в геоинформационной системе предлагается использовать связь с базой данных ЕКАСУИ?
а) исключение дублирования данных
б) использование уже внесенных в базу данных
в) для контроля данных в ГИС



г) для повышения информативности ГИС
д) все перечисленное
60. Основные области применения систем передачи данных
а) системы релейной защиты и автоматики
б)  системы  диспетчерского  и  автоматизированного  технологического  управления  электроэнергетическими

объектами
в) системы автоматизированного учета энергоресурсов
г) все перечисленные ответы
61. Какие функции в РЗА выполняют системы передачи информации?
а) передача данных от приборов учета в устройства сбора и передачи данных
б) передача данных от устройств сбора и передачи данных на сервер
в) передача данных между объектом и диспетчерским центром
г) передача данных между диспетчерскими центрами
62. Как осуществляется передача сигналов от измерительных трансформаторов тока и напряжения?
а) по кабелям с медными жилами
б) по кабелям с алюминивыми жилами
в) по сети WiFi
г) по сети goose
63. Какие особенности обмена данными между системами релейной защиты и автоматики и центральной

приемопередающей станцией на объекте?
а) существование большого количества различных протоколов передачи данных, причем устройство центральной

приемопередающей  станции  для  успешной  интеграции  любых  устройств  должно  поддерживать  все  эти
протоколы

б)  отсутствие  единой  системы  наименования  данных,  приводящее  к  необходимости  поддержания  большого
количества описательной документации, а также к сложностям и ошибкам при наладке

в)  относительно  малая  скорость  передачи  данных,  обусловленная  наличием  большого  количества
последовательных интерфейсов

г) все варианты
64. По каким линиям связи применяется протокол Modbus для передачи данных?
а) параллельные
б) последовательные
в) смешанные
г) чередующиеся
65. Протокол МЭК 60870-5-101 -
а)  протокол  телемеханики,  предназначенный  для  передачи  сигналов  устройств  телемеханики  в

автоматизированную технологическую систему управления электроэнергетическими объектами
б) протокол телемеханики, предназначенный для передача мгновенных значений токов и напряжений
в) протокол телемеханики, предназначенный для интеграции устройств по проприетарным протоколам

66. Какому  термина  соответствует  определение?  Особое  (цифровое)  построение  и  взаимодействие
технологических систем подстанции (таких как РЗА, АСУ ТП, АИИС КУЭ и т.д.)  внутри каждой системы,
между системами, а также между системами и первичным оборудованием.

а) экспертная система
б) автоматизированная система
в) автоматическая система
г) цифровая подстанция
67. Расшифруйте КРУ?
а) комплектное распределительное устройство
б) комплексное распределительное устройство
в) компактное распределительное устройство
68. Какие датчики были рассмотрены в лекции?
а) датчики тока
б) датчики напряжения
в) датчики температуры
г) все перечисленные
69. Что не относится к преимуществам датчиков тока?
а) универсальные по параметрам
б) линейная характеристика;
в) работают от сети
г) не требует обслуживания и поверки;
д) повышенный срок службы.
70. Что не относится к преимуществам датчиков напряжения?
а) универсальные по параметрам
б) линейная характеристика;
в) не требует обслуживания и поверки;
г) работают без протокола
д) повышенный срок службы.



71. Какие устройства используются в качестве термодатчиков?
а) ртутные термометры
б) все перечисленные
в) термосигнализаторы
г) индикаторы температуры масла
д) индикаторы температуры обмоток
72. Какой выходной вид сигнала у современных интеллектуальных датчиков?
а) дискретный токовый сигнал с наложенным на него аналоговым сигналом
б) дискретный токовый сигнал с наложенным на него цифровым сигналом
в) цифровой токовый сигнал с наложенным на него аналоговым сигналом
г) аналоговый токовый сигнал с наложенным на него цифровым сигналом
73. Стоимость каких датчиков выше?
а) беспроводные
б) оптоволоконные
74. Какой параметр шины возможно измерить с помощью акселерометра?
а) напряжение
б) вибрации
в) ток
г) температуру
75. По  какому  стандартному  беспроводному  интерфейсу  информация  с  датчиков  передается  в  систему

управления и мониторинга?
а) GPS
б) Bluetooth
в) zZgBee
76. Возможно ли обслуживание оборудования по техническому состоянию при использовании беспроводных

датчиков?
а) возможно
б) невозможно
77. Какие  параметры  силового  трансформатора  возможно  контролировать  при  помощи  беспроводных

датчиков?
а) температуру наиболее нагретой точки обмотки, вводов трансформатора, температуру масла
б) температуру масла, уровень масла, газовое реле
в) температуру обмоток, газовое реле, вводов трансформатора
78.

2.2 Типовые задания для оценки навыкового образовательного результата

Код и наименование индикатора достижения компетенции Образовательный результат
ОПК-10.2: Проводит самостоятельные научные 
исследования, в том числе поиск, отбор и анализ 
информации

Обучающийся умеет: анализировать потенциал современных
цифровых технологий и оборудования с позиции их 
использования в системах электроснабжения

1. По заданным суточным данным профиля мощности определить средний расход за сутки и максимум в часы «пик»
, используя электронные таблицы

2. По заданным суточным данным профиля мощности определить среднюю суточную нагрузку, максимальную и
рассчитать среднеквадратичное отклонение, используя электронные таблицы

3. По  заданным  годовым  данным  расхода  электроэнергии  и  поездной  работы  для  участка  железной  дороги
рассчитать коэффициент корреляции и получить уравнение регрессии, используя электронные таблицы

ОПК-10.2:  Проводит  самостоятельные  научные
исследования,  в  том  числе  поиск,  отбор  и  анализ
информации

Обучающийся  владеет:  навыками  выбора  технологий  для
решения  задач  эксплуатации  и  обслуживания  систем
электроснабжения

4. Используя конфигуратор, выполнить настройку заданных коэффициентов трансформации по току и напряжению
для счетчика на лабораторном стенде

5. Используя конфигуратор, выполнить чтение показаний счетчика на лабораторном стенде
6. Используя  программу  для  тепловизора,  по  заданной  термограмме  определить  степень  дефекта  контактного

соединения



3. Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания
сформированности компетенций при проведении промежуточной аттестации

Критерии формирования оценок по ответам на вопросы, выполнению тестовых заданий

-  оценка  «отлично» выставляется  обучающемуся,  если  количество  правильных  ответов  на
вопросы составляет 100 – 90% от общего объёма заданных вопросов;

-  оценка  «хорошо» выставляется  обучающемуся,  если  количество  правильных  ответов  на
вопросы – 89 – 76% от общего объёма заданных вопросов;

-  оценка  «удовлетворительно» выставляется  обучающемуся,  если  количество  правильных
ответов на тестовые вопросы –75–60 % от общего объёма заданных вопросов;

-  оценка  «неудовлетворительно» выставляется  обучающемуся,  если  количество  правильных
ответов – менее 60% от общего объёма заданных вопросов.

Критерии формирования оценок по результатам выполнения заданий

«Отлично/зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов.
«Хорошо/зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии в ней не более

одной негрубой ошибки и одного недочета, не более трех недочетов.
«Удовлетворительно/зачтено» – ставится за работу, если обучающийся правильно выполнил не

менее 2/3 всей работы или допустил не более одной грубой ошибки и двух недочетов, не более одной
грубой и одной негрубой ошибки,  не более трех негрубых ошибок,  одной негрубой ошибки и двух
недочетов. 

«Неудовлетворительно/не  зачтено» –  ставится  за  работу,  если  число  ошибок  и  недочетов
превысило норму для оценки «удовлетворительно» или правильно выполнено менее 2/3 всей работы.

Виды ошибок: 
-  грубые ошибки: незнание основных понятий, правил,  норм; незнание приемов решения задач;

ошибки, показывающие неправильное понимание условия предложенного задания.
-  негрубые  ошибки:  неточности  формулировок,  определений;  нерациональный  выбор  хода

решения.
-  недочеты:  нерациональные  приемы  выполнения  задания;  отдельные  погрешности  в

формулировке выводов; небрежное выполнение задания.

Критерии формирования оценок по зачету
«Зачтено»  –  студент приобрел  необходимые  умения  и  навыки,  продемонстрировал  навык

практического применения полученных знаний; допустил ошибки и неточности. 
«Не зачтено»  – студент  демонстрирует  фрагментарные знания  изучаемого  курса;  отсутствуют

необходимые умения и навыки, допущены грубые ошибки.  


